
cetăţean, învăţam să ne depăşim, învăţam să luptăm cu inerţia, cu vechi 
rămăşiţe şi mentalităţi, pentru a deveni militanţi ai socialismului. De 
multe ori, tovarăşul Gheorghe Gheorghiu-Dej, împreună cu alţi tovarăşi 
din conducerea partiduJui, a asistat la spectacolele noastre. Această pre-
zenţă ne însufleţea, adăugînd emoţiei fireşti, ambiţia de a răspunde cu 
creaţii de valoare grijii părinteşti a partidului faţă de noi, oamenii 
de artă. 

Ori de cîte ori un om al scenei primea din mîinile sale o înaltă 
distincţie, un titlu sau o decoraţie, reflectînd preţuirea acordată artei 
de către partid şi popor, simţeam în ochii tovarăşului Gheorghe Gheor-
ghiu-Dej bucuria că întîlneşte şi în noi soldaţi vrednici ai epocii, luptînd 
de pe scenă cu arma plină de vrajă a cuvîntului. 

Tineri sau bătrîni, ucenici în teatru sau vechi mesteri, pe noi toţi 
ne-a crescut partidul, ne-a dat lumină, putere şi o nouă tinereţe. 

Memoria tovarăşului Gheorghiu-Dej, pentru care munca creatoare 
făcea parte integrantă din viaţa sa, nu o putem cinsti decît răspunzînd 
din plin sarcinilor pe care partidul le pune în faţa oamenilor de 
artă şi cultură. 

Şi de aceea, privind cu încredere în viitor, nu vom uita cuvintele 
sale, rostite în numele Comitetului Central al P.M.R. la Conferinţa or-
ganizaţiei de partid a oraşului Bucureşti: „S-a vorbit aici despre năzuinţa 
omului de cultură al zilelor noastre de a fi părtaş activ al construcţiei 
socialismului. Să aruncăm o privire în jurul nostru. De-a lungul şi de-a 
latul ţării se înalţă adevărate păduri de schele, se ridică adevărate ce-
tăţi moderne ale metalurgiei, chimiei, energeticii. Intreaga ţară este un 
imens şi măreţ şantier. Este într-adevăr o cinste şi o bucurie pentru 
fiecare om de cultură de a se şti participant al operei creatoare înfăp-
tuite cu atîta abnegaţie de muncitori, de ţărani, de întregul popor mun-
citor al minunatei noastre patrii." 

Amintirea neuitatului dispărut ne însufleţeşte spre creaţii tot mai 
depline, mai valoroase. 

JSfiM Atanasiu 

EXPRESIE A ÎNŢELEPCIUNII 
PARTIDULUI 

Era în toamna anului 1960, la New York. în atmosfera încordată şi 
încărcată ce domnea la O.N.U. în sînul Adunării Generale, s-a urcat la 
tribună Gheorghe Gheorghiu-Dej, conducătorul şi reprezentantul Repu-
blicii Populare Romîne. în atenţia concentrată a sute de delegaţi din 
lumea întreagă, el a înfăţişat tabloul măreţ al succeselor Romîniei în 
înfăptuirea construcţiei socialiste, a afirmat năzuinţele de pace ale po-
porului romîn. Cuvîntul său ferm, calm, înţelept, expresie a înţelepciunii 
programului şi politicii partidului nostru, a produs o impresie covîr-
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şitoare. Politica partidului nostru, programul său consecvent, expuse în 
faţa întregii lumi, au confirmat pe plan mondial prestigiul Romîniei 
socialiste. Pe măsură ce-I ascultam, creştea în mine un puternic senti-
ment de mîndrie patriotică. 

In amintirea mea, va rămîne pentru totdeauna imaginea tovarăşului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej la tribuna Naţiunilor Unite, prestigioasa lui 
prezenţă în forul internaţional al omenirii. 

De atunci au trecut aproape cinci ani. Aşa cum pentru lumea 
întreagă, cuvintele rostite acolo de conducătorul partidului nostru iubit 
au deschis largi perspective, pentru noi, cei de-acasă, pentru fiecare 
din noi ele au deschis perspective de dezvoltare concrete şi apropiate. 
Cuvîntul lui, în care simţeai cum bate inima partidului şi a poporului 
întreg, ne însufleţea în munca noastră cotidiană. în ochii mei, pe ima-
ginea de atunci de la O.N.U. se suprapune o ultimă imagine, la fel de 
puternică: 7 martie 1965. Gheorghe Gheorghiu-Dej, ca toţi cetăţenii 
ţârii, îşi depune buletinul de vot. îl privesc şi-i ascult cuvîntul: tabloul 
Romîniei socialiste, prezentat în faţa lumii întregi atunci, e acum în 
continuă desăvîrşire. îl aud vorbind: „Rominia, în trecut un colţ 
vitregit de sărăcie al Europei, merge pe un drum sigur, transformîndu-se 
într-o ţară socialistă înaintată, cu un nivel tot mai ridicat de civilizaţie." 

Nu bănuiam atunci că-1 văd şi-1 aud pentru ultima oară. 
Azi, tovarăşul Gheorghe Gheorghiu-Dej nu mai este printre noi. 

Exemplul său de abnegaţie neprecupeţită, pînă în ultimul ceas al vieţii, 
pentru cauza partidului şi a poporului rămîne în amintirea noastră ca 
un îndemn permanent în munca, creaţia şi îndatoririle ce ne revin fie-
căruia dintre noi. Strîns uniţi în jurul partidului şi guvernului, vom 
cinsti scumpa sa memorie îndeplinind sarcinile pe care ni le-a trasat 
şi ni le trasează înţeleapta politică a Partidului Muncitoresc Romîn. 

Dina Cocea 

ACEASTĂ VIAŢĂ 
EXEMPLARĂ 

Primăvara aceasta, odată cu intiiele ei flori, a cunoscut şi zăbra-
nicul unci mari dureri : pierderea tovarăşului Gheorghe Gheorghiu-Dej. 
Chipul său, însumînd parcă trăsături şi semnificaţii noi, trece — a şi 
trecut, în volute din ce în ce mai mari — pe coordonate largi, istorice. 
Conducător de nădejde, în cea mai democratică accepţiune a cuvîntului, 
el a fost o expresie vie a clasei muncitoare, reflectînd în fizionomia sa 
tocmai calităţile ei morale. 

Cunoscîndu-1, mi-am dat seama de marea influenţă a personalităţii 
sale, exercitată asupra oamenilor cu o totală lipsă de ostentaţie, cu 
francheţea sa şi cu acea particularitate a graiului, care mie mi-aducea 
aminte de-acasă. 
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